
Trafikmiljön farlig utanför Sveriges skolor

−  Stor oro bland tillfrågade rektorer.
Trafiksäkerheten utanför skolor är ett stort problem, enligt en undersökning som
försäkringsbolaget If har gjort. Den största trafikrisken är enligt rektorerna när föräldrarna
lämnar sina barn med bil till skolan. 1 195 rektorer vid grundskolor i hela landet deltog i
undersökningen.

Höstterminen närmar sig och snart kommer landets skolor att fyllas av nya, ivriga elever. Men
trafikmiljön runt skolorna är långt ifrån riskfri. Mer än varannan rektor uppger att trafiksäkerheten är
ett problem. Föräldrar som skjutsar och lämnar av sina barn vid skolan ses som den största
trafikrisken. Det visar en undersökning från försäkringsbolaget If.

− Samhället måste öka satsningen på trafiksäkerheten kring skolorna. Många föräldrar behöver
lämna sina barn med bil, exempelvis för att man valt en skola som ligger en bit hemifrån. Miljön runt
skolan måste anpassas efter det, säger Henrik Ask, personskadechef på If.

− Men det räcker inte med det för att säkra trafikmiljön. Fortkörare på 30−vägarna utanför skolor
och dagis måste hejdas. Vidare bör man uppmuntra samåkning och kanske gemensamma
promenader med föräldrar och barn där det går, säger Henrik Ask.

En paradox i sammanhanget är att de föräldrar som oroar sig för barnens väg till skolan − och
därför skjutsar dem − i sig utgör en fara för trafiksäkerheten.

Åtgärder dröjer enligt rektorerna

Undersökningen visar också på stor frustration bland många rektorer. De påtalar problem till sin
kommun och ibland får de till och med löften om att trafikmiljön ska förbättras, men ingenting
händer. 45 procent av rektorerna anser att deras kommun inte gör tillräckligt för att säkra trafikmiljön
runt deras skola.

− Den siffran verkar tyvärr stiga. Rektorerna känner miljön runt sin skola. Därför är det är olyckligt
om rektorernas synpunkter inte når fram, säger Henrik Ask.

På andra håll fungerar det bättre, främst där man utarbetat former för direkta samtal inom
kommunen kring trafiksäkerheten. I de fallen uttrycker rektorerna stor uppskattning för
kommunernas arbete.

Störst oro för trafiksäkerheten uppger rektorerna i Västmanland, Stockholm och Gävleborg. Minst är
oron i Jämtland, där antalet trafikincidenter är allra lägst, i Kalmar och i Norrbotten.

Om undersökningen:

För fjärde året i rad genomför If en trafiksäkerhetsundersökning med Sveriges rektorer. Ifs skolenkät
genomfördes via e−post och sändes till grundskolerektorer i hela landet. 1 195 rektorer besvarade
enkäten. Undersökningen gjordes i maj/juni 2010.
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RESULTATET I SIFFROR

1. Är trafiksäkerheten utanför skolan ett problem?

Ja       52 procent

Nej    48 procent

2. Har någon trafikincident eller olycka inträffat under din tid på skolan?

Ja       21 procent

Nej    79 procent

3. Är du orolig för att något allvarligt ska inträffa?

Ja       55 procent

Nej    45 procent

4. Tycker du att kommunen gör tillräckligt för att skapa en säker trafikmiljö på er skola?

Ja                   40 procent

Nej                45 procent

Vet inte         15 procent

5. Vad är den största trafikrisken på er skola?

Föräldrar som lämnar i bil                 49 procent

Hård trafik utanför skolan                14 procent

Elever som buskör mopeder              8 procent

Vägen till skolan är osäker

för barn som går eller cyklar             16 procent

Annat                                                12 procent

För ytterligare information: Daniel Claesson, Pressansvarig If Sverige. Mobil: 076−634 59
19 E−post: daniel.claesson@if.se
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Försäkringsbolaget If är Nordens ledande skadeförsäkringsbolag med cirka 3,6 miljoner kunder i
Norden och Baltikum. Ifs premieinkomst uppgick år 2009 till 41 miljarder svenska kronor och antalet
anställda är 6 600. If ingår i finanskoncernen Sampo Plc. If erbjuder bland annat bilförsäkring,
hemförsäkring och personförsäkring för privatpersoner och företag.
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